浙江省2003年7月高等教育自学考试

管理经济学试题

课程代码：02628

一、单项选择题(在每小题的四个备选答案中，选出一个正确答案，并将正确答案的序号填在题干的括号内。每小题1分，共15分)

1. 收入的增加会导致(      )。

A. 劣等品的需求曲线右移

B. 正常品的需求曲线右移

C. 需求没有变化，因为价格将会上升，这会抵消收入增加的效应

D. 沿需求曲线的变动

2. 一条垂直的需求曲线(横轴为需求量，纵轴为价格)所表示的是(      )。

A. 单位弹性                        B. 完全有弹性

C. 在长期中倾向于增加          D. 需求的价格弹性为零

3. 假定某种物品价格从5.5元上升为6.5元，需求量从12500单位减少为11500单位。在这段需求曲线范围内，需求的价格弹性为(      )。

A.  1.0             B. 2.0             C. 0.5             D. 20

4. 在下列哪一种情况下当所有投入量增加10%时，产量的增加小于10%(      )。

A. 边际成本递减          B. 长期平均成本曲线向右下方倾斜

C. 存在规模收益递增          D. 存在规模收益递减

5. 在短期中，如果价格低于最低平均可变成本，那么，该企业(      )。

A.将不进行生产           

B. 将有经济亏损，但在短期中会仍然进行生产

C. 将使产量达到边际成本等于价格时进行生产

D. 不一定会有经济亏损

6. 如果一项仅用一年资产的供给价格为3000元，预期收益为3500元，则资本的边际效率为(      )。

A. 12%          B. 9%          C. 83%          D. 17%

7. 某消费者消费x的数量与他收入的关系为M=1000Q2，当他的收入为64000时，计算他的需求收入点弹性为(      )。

A. E=
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          B. E=1          C. E=1.5          D. E=2

8. 等成本曲线平行向外移动表明(      )。

A. 产量提高了          B. 成本增加了          

C. 生产要素的价格按相同比例提高了          

D. 生产要素的价格按不同比例提高了

9. 在从原点出发的直线(射线)与TC曲线的切点连线上，AC有什么性质?(      )。

A. 是最小的          B. 等于MC          
C. 等于AVC+AFC          D. 上述都正确

10. 在完全竞争市场上，厂商短期产量决策条件是(      )。

A. P=AR          B. P=MR          C. P=MC          D. P=AC

11. 卡特尔制定统一价格的原则是(      )。

A. 使整个卡特尔的产量最大          B. 使整个卡特尔的利润最大

C. 使整个卡特尔的成本最小          D. 使整个卡特尔中各厂商的利润最大

12. 某公司要求的最低报酬率为15%，今计算一投资方案的净现值为12000元，则此方案的内部收益率为(      )。

A. 小于15%          B. 等于15%          C. 大于15%          D. 不可确定

13. 企业决策时可以从定量上对风险进行度量，当两个方案的期望效益不相同时，应用来(      )测定它们的相对风险。

A. 均值          B. 标准差          C. 概率          D. 变差系数

14. 如果连续地增加某种生产要素，在总产量达到最大时，边际产量曲线(      )。

A. 与纵轴相交                  B. 经过原点          

C. 与平均产量曲线相交          D. 与横轴相交

15. 要能有效地实行差别定价，下列哪一条以外都是必需具备的条件(      )。

A. 分割市场的能力                        B. 一个巨大的无弹性的总需求

C. 每个市场上不同的需求价格弹性          D. 保持市场分割以防止商品再售卖

二、名词解释(每小题3分，共15分)

16.内含成本

17.需求的变动

18.边际收入

19.价格领导

20.自然状态

三、简答题(每小题5分，共20分)

21.为什么价格下降会刺激需求量?

22.公共物品的两大重要特征是什么?

23.垄断性竞争的市场结构的主要特征是什么?

24.企业降低风险的途径主要有哪些?影响人们愿意冒风险的因素主要有哪些?

四、计算题(每小题6分，共30分)

25.假定有一个寡头垄断行业，由二家企业A和B组成。该行业的需求曲线和二家企业的总成本函数分别为：

    行业需求方程：P=400-0.1Q

    企业A的总成本函数：TCA=0.1QA+0.1QA2+100000

    企业B的总成本函数：TCB=0.4QB2+32QB+20000

    假如这二家企业联合起来形成卡特尔，问：应统一定什么价格才能使全行业总利润最大?此时总产量是多少?这一产量在各企业中应如何分配?每家企业将各得利润多少?整个行业的总利润是多少?

26.假定某企业发行债券100000元，息票利润为10%，该企业所得税率为40%。且该企业现在普通股的市场价格为每股24元，下一期的股利预期为每股1.8元，每年股利增长率预期为6.5%。假定该企业的最优资本结构是债务40%，权益资本60%。求

(1)该企业的税后债务成本为多少?

(2)该企业的资金成本为多少?

(3)该企业的综合资金成本为多少?

27.甲公司生产皮鞋，现价每双60元，2002年的销售量每月大约10000双。2002年1月其竞争者乙公司把皮鞋价格从每双65元降到55元。甲公司2月份销售量跌到8000双。

(1)甲公司和乙公司的交叉弹性是多少(甲公司价格不变)?

(2)若甲公司皮鞋的价格弧弹性是-2.0，乙公司把皮鞋价格保持在55元，甲公司想把销售量恢复到每月10000双的水平，问每双要降低多少?

28.已知某厂商长期生产函数为Q=1.2A0.5B0.5，Q为每期产量，A、B为每期投入要素，要素价格PA=1美元，PB=9美元，试求该厂商的长期成本函数，平均成本函数和边际成本函数。

29.假设利润为总收入减总成本后差额，总收入为产量和产品价格的乘积，某产品总成本(单位：万元)的变化率即边际成本是产量(单位：百台)的函数C′=4+Q/4，总收入的变化率即边际收入也是产量的函数R′=9-Q，试求：

(1)产量由1万台增加到5万台时总成本与总收入各增加多少?

(2)产量为多少时利润极大?

五、论述题(每小题10分，共20分)

30.试用需求-供给分析图来分析，对汽车需求的增加，如何影响轮胎的价格?

31.论述完全竞争市场的基本特征。
02628#  管理经济学试题 第 3 页 共 3 页

_1126797692.unknown

